

# 中国海军访菲,菲总统父女登舰

新华社菲律宾达沃5月1日电 当地时间1日下午,菲律宾总统杜特尔特率菲政府和军队官员,登上正在菲律宾达沃市进行友好访问的中国海军远航访问编队长春舰参观。

15时30分,杜特尔特在总统特别助理克里斯托弗·吴、国防部长德尔芬·洛伦萨纳、总参谋长爱德华多·阿尼奥上将等政府和军队高层官员的陪同下,抵达编队停靠的达沃港,中国海军政治委员苗华上将、中国驻菲大使赵鉴华、编队指挥员沈浩少将、政治委员徐平大校等在码头迎接。

长春舰悬挂中菲两国国旗、满旗,仪仗队和舰员分区列队,军乐队奏中菲两国国歌,为杜特尔特登舰举行了隆重的欢迎仪式。杜特尔特登舰后检阅了中国海军舰艇仪仗队。

在长春舰会议室,苗华向杜特尔特介绍了中国海军有关情况,长春舰舰长胡杰介绍了由我国自行设计和建造的导弹驱逐舰长春舰的装备和作战性能。杜特尔特一行在胡杰的引导下,来到舰艏参观舰空导弹发射平台和主炮,与长春舰官兵代表合影留念。随后,参观了作战指挥室、驾



中国海军远航访问编队当地时间4月30日13时抵达菲律宾东南部城市达沃,开始进行为期3天的友好访问。菲律宾总统杜特尔特的女儿、达沃市市长萨拉·杜特尔特女士和菲海军海上系统司令部托拉尔巴少将、东棉兰老海军部队司令恩里克斯上

校等到码头迎接。图为中国海军舰艇编队指挥员沈浩少将向登舰参观的达沃市长、菲律宾总统杜特尔特的女儿萨拉·杜特尔特女士赠送纪念品。(中新)

驶室和鱼雷发射管区,观摩了有关武器装备。其间,杜特尔特还到军官和士兵餐厅了解官兵的生活和休闲娱乐情况。

在长春舰机库,杜特尔特签名

留言。杜特尔特说,我很感谢中国政府派军舰来菲律宾访问。我见过很多国家的舰艇,现在我见到了中国海军的舰艇,这是最好的一艘军舰,非常安全、整洁、漂亮,我对中

国海军官兵的热情接待表示感谢,希望中国军舰以后有机会再来访问。菲中两国海军可以开展联合军演,我们很期待也很荣幸能以友谊的名义与你们一起在海上驰骋。

## 日本派遣“准航母”为美军补给舰护航



据新华社东京5月1日电 被外界视为“准航母”的日本海上自卫队“出云”号直升机驱逐舰1日从驻日美军基地出港,开始执行为期2天的对美国海军补给舰的护航任务。

日媒报道说,这艘美军补给舰的补给对象可能包括在朝鲜半岛东部海域与韩国海军举行联合训练的“卡尔·文森”号航母打击群。这也是日本新安保法实施后,日本自卫队首次执行护航

美国军舰的任务。“出云”号属于日本海上自卫队“出云”级驱逐舰(如图)。日本海上自卫队现共有两艘“出云”级驱逐舰,另一艘为“加贺”号。公开数据显示,“出云”级驱逐舰标准排水量1.95万吨,全长248米,宽38米,吃水深度7.1米,最大航速30节,乘员520名。舰载直升机包括SH-60J/K反潜侦察机、MCH-101扫雷暨运输机等,最多可搭载14架直升机,可同时起降5架。

## 安倍见普京直呼“小京京” 普京表情惊异场面尴尬



本报讯 4月27日,日本首相安倍晋三抵达莫斯科,与俄罗斯总统弗拉基米尔·普京会谈(见上图),但他与普京的第17次见面依然没有给日本最重视的两国领土争端带来进展。

时隔4个月再见普京,安倍竭力炫耀自己与普京的私交,一见面安倍就亲昵地喊普京的名字“弗拉基米尔”(相当于中国人管普京叫小京京),但普京表情略显惊异,没有回叫“晋三”,场面有些尴尬。

双方4月27日的会谈仅仅重复了以往的基调,双方争议岛屿归属问题自不必说,双方在这些

争议岛屿上进行联合开发的议题也进展缓慢,而且普京与安倍当天没有签署任何协议。

此次会谈的最大成果恐怕是双方决定在今年夏季向争议岛屿派遣两国政府及民间的联合考察团,考察研究未来合作的可能性。

安倍此行目的之一是谋求俄罗斯对美国、日本、韩国强化对朝鲜施压政策的理解和支持。但美国对叙利亚政府军的军事打击加剧美俄对立。日本法政大学教授赵宏伟说,日本现在还参与美国和对俄罗斯制裁,安倍此次俄罗斯之行什么也谈不成。(新华)

## 特朗普晒执政百日清单重申“美国第一”

新华社华盛顿4月29日电 美国总统特朗普当地时间29日晚在宾夕法尼亚州首府哈里斯堡举行的大型民众集会上发表演讲,重申以“美国第一”为主旨的施政纲领,并宣称百日执政“富有成果”。

4月29日,是特朗普入主白宫第100天。演讲中,特朗普声称,自己就职的100天,是“行动的100天”。

特朗普说,执政以来,他遵守竞选承诺,取得一系列成就,包括与中英德日等国领导人建立强有力联系、成功提名保守派大法官进入最高法院、退出跨太平洋伙伴关系协定(TPP)和宣布重谈北美自贸协定、解除美国石油生产部分管制、提出大规模减税方案、

打击非法移民入境等。过去3个月,美国在建筑、制造和矿业领域新增就业岗位分别为9.9万、4.9万和2.7万。

特朗普的执政百日演讲与其竞选基调高度相似。演讲中,他重申“美国第一”,突出工作、移民、安全和国防等主题,宣称任内会采取更强硬的移民管控政策,重建美国国防,让北约盟国支付其应承担的费用。他宣布,在未来两周内将就奥巴马政府签署的巴黎气候协议“作出重大决定”;而重新谈判的北美自贸协定如果不能为美国工人争取有利条件,就予以终止。他说:“我们再也不不会让其他国家利用我们,因为从现在开始,将是美国第一。”

修建美墨边境墙曾是特朗普竞选期间最富争议的主张之一。目前,造墙事宜因费用无着而搁置。对此,特朗普强调仍会在美墨边境造墙,他表示“我们需要安全,我们需要这堵墙”。此外,特朗普还呼吁美国国会迅速通过废除并替代奥巴马医改的法案。

演讲开始时,特朗普还嘲笑当晚举行的白宫记者协会年度晚宴,猛批美国媒体“制造假新闻”,对其执政报道几乎“一直负面并且是蓄意负面”。针对美国多数媒体对他百日执政打低分,特朗普反唇相讥,称美国媒体百日来对其执政报道是“大大的失败”。

当天早些时候,特朗普参观了宾夕法尼亚州一家制造业工厂,并在那里签署行政令,要求美国商务部在180天内重新评估美国签署的自贸协议和美国在世界贸易组织中的地位。

同一天,全美超过370个城市的民众走上街头举行“气候大游行”,抗议特朗普政府在气候政策上“开倒车”。在首都华盛顿,组织者称游行高峰期参与者超过20万人。

日前,白宫网站已专辟网页列出特朗普执政百日成就清单,宣布特朗普取得“历史性成功”,而批评特朗普的媒体则反讽说“白宫称特朗普取得历史性成功,但历史不同意”。

## 三星造船厂起重机倒塌5人死亡

新华社首尔5月1日电 韩国庆尚南道巨济市三星重工的一处造船厂1日发生起重机倒塌事故,致5人死亡,10多人受伤。

据韩联社报道,当地时间1日下午2时50分左右,造船厂里正在作业的塔式起重机与大型龙门起重机发生碰撞,塔式起重机随后倒塌在正在建造的船舶上。

消防人员说,事故导致5名现场作业人员死亡,另有6人受重伤、12人受轻伤,伤者已被送往附近医院救治。目前警方和消防队仍在确认是否有更多死伤人员。

## IS与塔利班抢地盘致30人死亡

新华社喀布尔5月1日电 阿富汗东部楠格哈尔省警方1日发表声明说,极端组织“伊斯兰国”(IS)阿富汗分支日前在该省与当地塔利班武装发生冲突,造成至少28名武装分子和2名平民身亡。

声明说,双方周日在该省首府贾拉拉巴德附近发生冲突,事发地点目前依然不时传出零星枪声。冲突起因仍在调查中。

据当地警方初步统计,冲突已造成至少21名塔利班武装人员和7名“伊斯兰国”武装人员身亡,双方共有至少9人受伤。此外,包括一名9岁女孩在内的2名平民在双方交火中不幸身亡,另有5名平民受伤。

今年以来,阿境内的“伊斯兰国”阿富汗分支与当地塔利班武装为争夺势力范围而爆发冲突的事件时有发生。4月25日,双方曾在阿北部朱兹詹省发生激烈冲突,共造成91人身亡、68人受伤。

## 美国NASA“置装”太拖拉 太空漫步快要没衣服穿了

本报讯 美国国家航空航天局(NASA)遇到一个颇为棘手问题:仍在“服役”的旧式宇航服远超设计寿命,而“砸钱”研发的新宇航服却迟迟没有成果。如此下去,宇航员今后进行太空行走时恐怕会面临“没衣服穿”的窘境。

美国国家航空航天局4月26日公布的审计报告说:“尽管在下一代宇航服技术上斥资近2亿美元,可投入飞行的宇航服的问世还需要很多年。”不仅如此,保障宇航员生命的舱外机动套装(EMU)原本有18套,目前只有11套能用。报告指出,国际空间站到2024年才结束使用,“存货恐怕不够用”。

报告敦促国家航空航天局出台下一代宇航服的“设计、生产和测试的正式计划”,也呼吁就维持现有宇航服和开发测试新宇航服进行成本对比研究。欧美宇航员在国际空间站进行出舱作业时穿着白色庞大的舱外宇航服可谓年代久远。报告说,它们诞生于40多年前,“已经远远超过15年的原始设计寿命”。每件太空服历经修缮,添加诸多新设备,如手套加热器、优化版头盔式照相机和照明灯。

然而,宇航服暴露出的问题越来越多,比如漏水。法新社报道,2013年,意大利宇航员卢卡斯·帕尔米塔诺在太空行走时头盔进水,差点被“淹死”。所幸的是他迅速结束任务,返回空间站摘掉头盔,才保住性命。(新华)